

В ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

диссертационный совет 24.2.372.07

115054, г. Москва, Стремянный пер., д. 36, корп. 3.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Визницкой Елизаветы Александровны, выполненную на тему «Развитие бухгалтерского управленческого учета производственной деятельности строительной организации», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

В последнее время стремительно растет потребность строительных компаний в подготовке управленческой отчетности, обеспечивающей менеджеров информацией, необходимой для оперативного управления деятельностью, а внешних заинтересованных пользователей - данными для проведения контрольных мероприятий. Основой для составления такой отчетности должна стать интегрированная система управленческого учета, построенная в соответствии с требованиями и принципами международных стандартов, которая позволит структурировать информацию, хранящуюся по всем подразделениям в единой базе данных, обеспечит получение большого объема качественной информации, но при этом устранил противоречивость информации, получаемой от различных подразделений. Поэтому считаю, что тема диссертационной работы является актуальной, а ее результаты будут востребованы на практике.

Поставленная автором диссертационного исследования цель, а именно развитие теоретических и методических положений бухгалтерского управленческого учета производственной деятельности строительных организаций, являющихся важной составляющей учетно-аналитической системы, отвечающей современным требованиям цифровой экономики, имеет важное научное и практическое значение для информационного обеспечения управления деятельностью строительных организаций.

Выбор в качестве предмета исследования теоретических, методических и практических аспектов организации и ведения учета производственной деятельности позволило автору исследования доказать необходимость формирования подсистемы бухгалтерского управленческого учета производственной деятельности на основе отдельного модуля, выделенного

для ведения учета производственных затрат.

В целом в исследование привлекает своей новизной, в частности, автором разработана модель управленческого учета производственной деятельности строительных организаций, позволяющая аккумулировать многопрофильные данные о ресурсах, затратах и потерях в производственных и обслуживающих процессах субъектов, выполняющих работы по договорам строительного подряда; грамотно обоснованы методические подходы к управленческому учету прямых затрат строительных организаций, выполняющих работы по договорам строительного подряда, включающие этапы организации управленческого учета материальных затрат и методику оценки работы производственного персонала. Интересным является предложенный авторский подход к учету и распределению косвенных затрат в управленческом учете строительных организаций, создающий условия для максимального приближения расчета финансового результата к реально достигнутым показателям по договорам и позволяющий получить данные для определения направлений стратегического развития. Разработанный алгоритм идентификации и учета сверхнормативных затрат, потерь и отходов, создает условия для своевременного выявления и правильного оформления затрат и потерь, рассчитывать себестоимость выполненных работ в соответствии с ФСБУ и выявить дополнительные внутренние резервы повышения эффективности работы в условиях высоких рисков, свойственных для строительной сферы.

По результатам исследования автором предложен ряд разработок, нацеленных на развитие методики аналитического учета затрат производственной деятельности строительной организации, позволяющих агрегировать информацию для текущей оценки результатов на различных иерархических уровнях производственной деятельности.

В результате можно констатировать, что диссертационное исследование Визницкой Е.А. выполнено на актуальную тему, вносит ценный вклад в теорию, в части развития методик бухгалтерского управленческого учета, имеет большую практическую значимость для строительных организаций.

Однако необходимо отметить некоторые замечания, которые в целом не снижают научную ценность исследования.

Во-первых, указанные рекомендации по использованию качественных критериев оценки производственного персонала приведут к изменению форм первичных документов по оценке труда и к усложнению данной процедуры. Будет ли полученный эффект соизмерим с понесенными затратами?

Во-вторых, в работе недостаточно внимания уделено международным стандартам финансовой отчетности, хотя данные стандарты ориентируются на различных пользователей, исходят из критерия полезности экономической информации для принятия управленческих решений, определяют общие правила подготовки и представления отчетности, но при этом не содержат конкретных методик сбора и обработки экономической информации.

Несмотря на указанные замечания, структура, содержание и выводы изложенные в автореферате, позволяют констатировать, что диссертационная

работа Визницкой Е.А. выполнена в соответствии с требованиями п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры менеджмента и управления персоналом



Лытнева Наталья Алексеевна

Подпись заверена:

*Заместитель начальника
управления региона*

(должность лица, заверившего по



19.01.2024

Лытнева Н.А.

(Ф.И.О.)

Отзыв подготовил:

доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры менеджмента и управления персоналом Среднерусского института управления – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (Среднерусский институт управления – филиал РАНХиГС)

Научная специальность «Бухгалтерский учет, статистика»
302028, Орловская обл., г. Орел, ул. Октябрьская, дом №12
Телефон: Телефон: +7 (4862) 25-50-39
Электронная почта: oo@orel.ranepa.ru